

# Комуна

ОРГАН НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ГУБЕРНСКОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРАСНОАРМЕЙСКИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Адрес редакции и номеров: ул. Свердлова, 24. (В. Пожарка).  
Телефоны: Редакция 1—94, номера 2—72; для телефограмм 2—72.  
Приним. секретаря редакции от 12 до 2 час.

## ВАЖНЕЙШИЕ ИЗВЕСТИЯ

В ЛИЛЕ (ФРАНЦИЯ) РАБОЧИЕ ХЛОПЧАТО-БУМАЖНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОБЪЯВИЛИ ЗАБАСТОВКУ.  
В РИМЕ ОБРАЗОВАНЫ УДАРНЫЕ БАТАЛИОНЫ ДЛЯ ОКАЗАНИЯ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ ПОГРОМНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ФАШИСТОВ.  
ВО ВЛАДИВОСТОКЕ ЯПОНЦАМИ ПРОИЗВОДИТСЯ РАСХИЩЕНИЕ ВОЗВРАЩАЕМЫХ НА ПАРОХОДАХ.

## О чем нельзя забывать.

Вот уже более полугодия, как рабочие, крестьяне, красноармейцы, коммунисты и беспартийные, — словом, вся честная трудовая Советская Русь, ведут борьбу за свое существование в мирной обстановке. Опустились красноармейские казармы, отложены в сторону винтовки, забыты кошмарные впечатления кровавой котловинщины, врангелевщины, денкинщины. Серпом и Молотом сражается с хозяйственной разрухой многомиллионная трудовая рать на продовольственном, топливном, транспортном, противохолерном и т. п. фронтах.

Главную роль в этой подготовке, как выяснено нашей контр-разведкой, играл польский генеральный штаб. Он снабжал «Русский комитет» оружием, деньгами и всяким снаряжением. Все агенты «Р.Союза» политического комитета состояли на службе польского генерального штаба. Навербованные банды бесплатно перевозились по железным дорогам к русской границе под видом артелей для общественных работ.

## Губернский съезд проработников.

10-го июля, в большом зале Дома Советов, открылся губернский съезд проработников. К открытию съезда зарегистрировано 113 делегатов.

Волосу или жгуту. Такие жгуты на рисунке бактерий брюшного тифа:



Бактерия холеры. Бактерия брюшного тифа. Увеличение более 1 тысячи раз.

Некоторые лекарственные вещества, даже в жидких растворах, как сульма, карболка, хлорная известь, формалин, деготь и друг., также легко и быстро уничтожают заразу; а также многие кислоты. Соляная и серная кислота убивает холерные запятыя в разведении 1 на 10 тысяч воды в 1 минуту, карболовая кислота — 1 на 200, а сульма 1 часть на 1 миллион воды — в 5—10 минут. На этом основании врачи и пользуются некоторыми из этих средств для обеззараживания. К нашему благополучию, соляная кислота в том или другом количестве почти всегда имеется в желудочном соке человека. Поэтому холерная зараза в здоровом желудке и гибнет, если попадет туда не в очень большом количестве и если желудок «исправности» не обременен зеленью и чем-либо неудобоваримым.

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ.

**По Советской России.**  
Выслана российской торговой миссии.  
СЕВАСТОПОЛЬ, 7 июля. Арест российской торговой миссии в Константинополе в числе 12 человек, с заместителем уполномоченного Наркомвнешторга т. Бруком во главе произведено английскими военными властями 29 июня. Помещение миссии разгромлено, забраны ключи от сейфа и массы. При аресте многие избиты. Арестованные содержались на английском судне «Адмак». 2-го июля арестованные были переведены на турецкую фелюгу, доведенную английским миноносцем «Силлид» на буксире к месту, в 30 милях от Ялты, а там отпущены.

**Франция.**  
Всеобщая забастовка.  
БЕРЛИН, 6 июля. (Через Ригу). По последним известиям, рабочие хлопчатобумажной промышленности, в Лиле, объявили всеобщую забастовку. Обсуждается вопрос о присоединении к забастовке рабочих и других отраслей текстильной промышленности.

**Италия.**  
Народ вооружается.  
РИМ, 6 июля. (Через Ригу). Для оказания противодействия погромной деятельности фашистов, образовались народные ударные батальоны. Они возникли два дня тому назад, на многолюдном собрании, на котором участвовали бывшие «ударники» фронта, рабочие-тринатидисти, железнодорожники, почтовые служащие и телеграфисты. В помещении ассоциации ежедневно днем и ночью будет дежурить дружина из 50 ударников.

**На Дальнем Востоке.**  
Грабят.  
ЧИТА, 6 июля. Во Владивостоке происходит бесовское расхищение грузов. Все, что только можно, японцы уводят на своих пароходах.

**За рубежом.**  
Германия.  
Н высылке тов. Крестинского.  
БЕРЛИН, 6 июля. (Через Ригу). Газета «Фрейхайт» напечатала негодующую статью по поводу высылки Крестинского из Базарна, подчеркивая гостеприимство, оказываемое баварским правительством русским монархистам. Свою статью газета заканчивает следующими словами: «Мы ждем от имперского правительства энергичных шагов, чтобы напомнить баварскому правительству, что интересы внешней политики Германии стоят выше реакционных возжеланий правительства Кара».

**Из деятельности Комиссии по улучшению быта рабочих, при Губисполкоме.**  
За время с 1-го по 8-е июля комиссия по улучшению быта рабочих имела 3 заседания, на которых для улучшения жизни рабочих принято ряд мероприятий и постановлений, которые по своему характеру могут быть разделены на следующие категории.

**Германия.**  
Накануне забастовки.  
БЕРЛИН, 7 июля. (Через Ригу). Вопрос о забастовке рабочих и служащих городских предприятий Берлина еще не решен, но, судя по сегодняшним данным, следует предположить, что забастовка состоится. Магистрат обратился к рабочим воззваниями, в котором предостерегает

**Турция.**  
Защита Константинополя.  
Если коммунисты будут угрожать нейтральной зоне Константинополя, то Греция, как говорят, предложит союзникам перебросить все свои войска во Францию для защиты Константинополя. С другой стороны, по словам «Дейли Телеграф», Греция не намерена далее прикрывать своими силами нейтральную зону.

**Финляндия.**  
Разложение армии.  
ГЕЛЬСИНГФОРС, 6 июля. «Гельсингский Саномат» жалуются на падение дисциплины в армии. Это особенно наблюдалось накануне Иванова дня. Сообщают о факте грубого изнасилования, совершенного солдатами. В выборе пьяные солдаты бесчинствовали, бросая ручные гранаты. В Сельские солдаты в продолжении нескольких дней бесчинствовали, разбивая окна в домах, избивая невинных людей и издеваясь над детьми.

**К борьбе с холерой.**  
Что такое холерная зараза?  
Каждая заразная болезнь вызывается особой живой заразой, особой бактерией и теми ядовитыми веществами, которые они выделяют.

**Жизнь наша есть бесконечная война с бактериями.**  
Каждый из нас постоянно находится в окружении бактерий. Жизнь наша есть бесконечная война с бактериями.

**Почему мы боремся с холерой?**  
Холерная зараза, открытая немцами ученым, профессором Кохом, имеет вид микроба, несколько изогнутой палочки, виле запятой, употребленной в книжке, а потому и названной «холерной запятой Коха».

